
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Γ΄ 

Λύσε προβιήκατος 

 
 
1. Υπογρακκίδω τε καζεκατηθή πρότασε ποσ ταηρηάδεη στο θάζε 
πρόβιεκα: 
 
α) Τν πνδήιαην ηνπ Αιέμε ζηνηρίδεη 78 επξώ. Τν πνδήιαην ηνπ Νίθνπ είλαη 14 
επξώ πην αθξηβό. Πόζα επξώ ζηνηρίδεη ην πνδήιαην ηνπ Νίθνπ; 

 78 + 14 = λ 
 78 – 14 = λ 
 78 Φ 14 = λ 

 
β) Ο Παύινο θξαηνύζε 38 επξώ. Αγόξαζε έλα πνπθάκηζν πνπ ζηνίρηδε 24 
επξώ. Πόζα ρξήκαηα ηνπ έκεηλαλ; 

 38 + 24 = λ 
 38 – 24 = λ 
 (38 – 24) + 24 = λ 

 
γ)Η Μαξία έρεη 38 παξακύζηα ζηε βηβιηνζήθε ηεο. Ο Πέηξνο έρεη 14 βηβιία.  
Πόζα πεξηζζόηεξα βηβιία έρεη ε Μαξία από ηνλ Πέηξν; 

 38 + 14 = λ 
 38 – 14 = λ 
 (38 – 14) + 14 = λ 

 
δ) Η Μαξγαξίηα έρεη 38 παξακύζηα ζηε βηβιηνζήθε ηεο. Ο Αληξέαο έρεη 14 
βηβιία ιηγόηεξα από ηε Μαξία. Πόζα βηβιία έρνπλ θαη ηα δπν παηδηά καδί; 

 38 + 14 = λ 
 38 – 14 = λ 
 (38 – 14) + 38 = λ 

 
ε) Η Έιελα αγόξαζε από ην πεξίπηεξν έλα ρπκό πνξηνθαιηνύ πνπ ζηνηρίδεη 
38 ζελη θαη δύν θνπηηά παηαηάθηα πνπ ζηνηρίδνπλ 14 ζελη ην θαζέλα. Πόζα 
πιήξωζε; 

 38 + 14 = λ 
 38 Φ 14 = λ 
 38 + (2 ρ 14 ) = λ 

 
ζη) Μηα νκάδα ζην πξόγξακκα «Αζιεηηζκόο γηα όινπο» απνηειείηαη από 48 
παηδηά. Έλα απόγεπκα απνπζίαδαλ 24 παηδηά. Τα ππόινηπα ρωξίζηεθαλ ζε 
δύν νκάδεο πνπ έρνπλ ηνλ ίδην αξηζκό παηδηώλ. Πόζα παηδηά είρε ε θάζε 
νκάδα; 

 (48 – 24) ÷ 2 = λ 
 (48 + 24) ÷ 2 = λ 
 (48 – 24) Φ 2 = λ 

 
δ) Η Δέζπνηλα αγόξαζε από ην βηβιηνπωιείν 3 κνιπβόπελεο. Η θάζε 
κνιπβόπελα ζηνίρηδε 25 ζελη. Πόζα πιήξωζε; 

 25 ÷ 3 = λ 
 3 Φ 25 = λ 
 3 + 25 = λ  

 



 
2. Να ιύσεης τα πηο θάτω προβιήκατα: 
 
α) Σε έλα ζρνιείν ηα αγόξηα είλαη 100 θαη ηα θνξίηζηα 150. Πόζα παηδηά 
θνηηνύλ ζην ζρνιείν; 
Εμίζωζε: .................................... 
Απάληεζε: .......................................................................................................... 
 
β) Η θπξία Μαξία έρεη ζηελ ηξάπεδα 600 επξώ. Ο ζύδπγόο ηεο έρεη 900 επξώ. 
Πόζα πεξηζζόηεξα ρξήκαηα έρεη ζηελ ηξάπεδα ν ζύδπγόο ηεο; 
Εμίζωζε: .................................... 
Απάληεζε: .......................................................................................................... 
 
γ) Ο Αιέμαλδξνο έρεη ζηνλ θνπκπαξά ηνπ 400 ζελη. Ο Κπξηάθνο έρεη 200 ζελη 
πεξηζζόηεξα από ηνλ Αιέμαλδξν. Πόζα ρξήκαηα έρνπλ θαη ηα δπν παηδηά 
καδί; 
Εμίζωζε: .................................... 
Απάληεζε: .......................................................................................................... 
 
δ)Ο παηέξαο ηνπ Κωλζηαληίλνπ είρε ζην θαηάζηεκά ηνπ 90 θηιά παηάηεο. 
Πνύιεζε 30 θηιά. Πόζα θηιά παηάηεο ηνπ έκεηλαλ; 
Εμίζωζε: .................................... 
Απάληεζε: .......................................................................................................... 
 
ε) Η Φξηζηίλα είρε 100 ζελη ζην πνξηνθόιη ηεο. Η κεηέξα ηεο ηεο έδωζε 
αθόκα 400 ζελη. Πόζα ρξήκαηα έρεη; 
Εμίζωζε: .................................... 
Απάληεζε: 
...................................................................................................................... 
 
ζη) Ο Αξηέκεο έρεη 700 ζελη. Πόζα ζελη ρξεηάδεηαη αθόκα, γηα λα αγνξάζεη 
έλα παηρλίδη αμίαο 900 ζελη; 
Εμίζωζε: .................................... 

Απάληεζε: ......................................................................................................... 

 

 
Μπξάβν ζνπ !!! 

 
Τα θαηάθεξεο θαη γηα άιιε κία θνξά θαηαπιεθηηθά! 

 
Ξέξεηο γηαηί… 

 

Είσαη αστέρη…  
 
 
Όλνκα καζεηή/ηξηαο……………………………………………………………. 
 
 
Υπνγξαθή καζεηή/ηξηαο……………………………………………………………. 
 
 

 


